Presseinformation

Junge Musiker der Landesschule Pforta erreichen bei "Jugend musiziert" 2. Preis

Schulpforte.

Das Streichensemble "Pfortett" punktet bei Landeswettbewerb in Halle mit namengebender Neukomposition.

Eigentlich sind sie ganz normale Schülerinnen der Musikklasse der Landesschule Pforta. Doch neben den Herausforderungen des pfortenser Schulalltags verbindet die vier jungen Musikerinnen eine gemeinsame Leidenschaft: die Liebe zu ihrem Instrument, der Violine. So haben sich die vier Geigerinnen Anna-Luise Lehmann, Charlotta Beyrich, Helene Gööck und Tabea Dönicke unter Leitung von Dozentin Anke Schönack zu einem Violinquartett zusammengefunden und für den Wettbewerb Werke von Heinrich Isaac, Grażyna Bacewicz und Alfred Holzhausen einstudiert.

Die Idee zum Namen des Streicherensembles entstand bei der Arbeit mit dem Dresdner Komponisten Alfred Holzhausen, der für die Schülerinnen der 10. Und 11. Klasse des Musikzweiges ein Stück komponierte und es kurzerhand "Pfortett" nannte.

Mit 23 von 25 möglichen Punkten haben die vier Geigerinnen am letzten Wochenende in Halle/Saale einen zweiten Platz erspielt und damit nur knapp die Delegation zum Bundeswettbewerb verpasst.

Schulpforte, 21.3.2017

www.landesschule-pforta.de

https://jumu-sachsen-anhalt.de/results/2017/scores/region/5/pdf



Stiftung Schulpforta

Schulstraße 22 D-06628 Naumburg OT Schulpforte

★ +49.34463.61761 fax +49.34463.28116 www.stiftung-schulpforta.de



Landesschule Pforta Schulstraße 12 D-06628 Naumburg OT Schulpforte

2 +49.34463.35171 fax +49.34463.26839 www.landesschule-pforta.de

Die Landesschule Pforta ist eines der traditions-reichsten Internats-gymnasien Deutschlands. Im früheren Zisterzienser-kloster lernen und leben rund 300 musisisch, naturwissenschaftlich oder sprachlich begabte Schülerinnen und Schüler aus Sachsen-Anhalt und ganz Deutschland ab Klasse 9.

Die Stiftung Schulpforta verwaltet das frühere Gutsgelände um das Klosterensemble, betreibt den touristischen Ausbau und fördert mit ihren Einnahmen die Landesschule Pforta.

Pressekontakt:

Matthias Haase

+49.171.5418888 schulpforte@t-online.de